



# 倒地18小时,老人被送报员救起

## 86岁老太太说“要不是她,我这条老命就没了”

86岁的赵玉兰老人独自居住,在家意外摔倒,躺在冰冷的地面上18个小时,庆幸的是,第二天上门送报的王志敏发现了摔倒的老人,及时送进了医院。大病初愈的赵玉兰,心心念念想感谢自己的救命恩人——送报员王志敏。

文/片 本报记者 唐园园

▶15日,王志敏又到医院看望赵玉兰老人。



### 多年订报情 结出缘分果

赵玉兰刚被送到医院时,情况并不乐观,“当时医生都给出了病危通知书。”赵玉兰说,经过专家会诊,确定自己当时是心肌梗塞,做完手术后经过几日休养才慢慢好转。如今赵玉兰念念不忘的就是救自己的王志敏。赵玉兰说,自己已经连续订阅了多年的《齐鲁晚报》,“之前腿脚灵活的时候,每天都去小王那儿买报纸,现在下楼不方便了,每天都是小王给我送过来。”

得知老人对自己的行为念念不忘,王志敏还有些不好意思。“都是应该做的,既然答应了别人的事儿,就要守诚信,做人要有责任心。”王志敏说,两个月以前,老人就生病住过一次医院,出院后身体就不太好,“她儿子上班,不能天天来照顾,就拜托我每天送报纸的时候,一定要敲开老太太的门,将报纸亲手交给老人,就怕老人有啥意外。”

王志敏说:“虽然每次见面只是寒暄几句,但是几年下来都挺有感情了。”15日下午,王志敏特意到医院看望赵玉兰,两人双手相扣,互相感恩。一场突如其来的意外,见证了一段暖心的缘分。

连续四年来,本报联合中共济南市委宣传部、济南市文明办、12345市民服务热线以及安利(中国)日用品有限公司,推出了“责任市民暨最佳公共服务奖”评选活动,欢迎热心市民向我们推荐身边的榜样。市民可以拨打96706热线推荐,也可以将相关材料发送至qwbqpc@163.com邮箱。

### 老人意外摔倒,水泥地上躺18小时

15日,济南市中心医院病床上,86岁的赵玉兰老人说起十天前发生的一切,哽咽了一下,眼里含着泪水。

5日晚,像往常一样,家住正觉寺小区的赵玉兰早就将家里蜂窝煤炉熄灭,收拾好后准备上床休息。“晚6点左右,我拿着凳子想坐下,没想到凳子没放好,一下子坐了个空。”赵玉兰说,就这样,她一下子摔倒在了地上。

“当时整个人就糊涂了,不知道在哪里,也不知道怎么回事。”老人躺在冰冷的水泥地上,过了好一会儿才有意识。老人平时都是一个人居住,这时手机放在书桌上,手电筒挂在墙上,周围也没

有足以支撑着她爬起来的東西。

赵玉兰说:“当时我试着爬起来,两手支撑着地面,但是一下子又摔在了地上。”试了几次没成功,彻底让老人有些蒙。“当时整个身体都是麻木的,一点力气也没有。”

就这样,赵玉兰老人在冰冷的水泥地上,一躺就是18个小时,直到第二天王志敏来送报纸才发现她躺在地上。“要不是小王,我这条老命就没了。”赵玉兰感慨地说,平时儿子两天来看望她一次,5日中午儿子刚走,要不是第二天小王及时发现了她,她还得上躺一天一夜,真要那样的话后果不堪设想。

### 送报员救老人,跑前跑后4个小时

送报员王志敏经营着一个报摊,6日上午,她像往常一样到赵玉兰家送报纸。敲了一阵门,未见赵玉兰开门,这时只听见老人在屋里喊:“小王,总算等到你了,我摔倒爬不起来了。”

“我当时一听,心情很复杂,就像亲人出事了一样。”王志敏既焦急又紧张,想着尽快帮助老人,她一路小跑回报摊拿上手机,再回到赵老太太家,“老太太给了我她孙女的电话,我就赶紧联系。”隔着大门听不清老人说话,王志敏趴在门上,紧贴上耳朵,拨了两个号码才拨对。

赵玉兰说:“遇到这种情况,一般给家人打个电话就不

错了,小王是救人救到底啊。”通知了老人的家人后,王志敏想着老人可能摔伤了,赶紧又拨打了120,家里的两道大门锁着进不去,她又联系119和110求助。

赵玉兰住的地方比较绕,王志敏就一遍遍往外跑,给救护车引路,一路陪着老人到了济南中心医院,将老人交给了正在医院等候的家人。这时已经是下午快三点了,王志敏跑前跑后都已经快四个小时了。

“当时没觉得咋的,回到家后才感觉到累,好好休息了一下。”王志敏不好意思地笑了笑,“好在老人没出事,碰上这种事,换谁都会这样做。”

中华糖尿病协会“糖友梦健康梦”爱心互助行动(济南站)

# “健康社区行”爱心公益活动正在进行

## 228元血糖仪和试纸及98元养生五谷粮免费发放

我市“糖友”马上拨打报名电话,领取228元高档品牌血糖仪及试纸一套,领取98元养生五谷粮一袋,领取38元《发现与探索》书籍一本,提供颈动脉彩超、“心脑血管肾足”全身血管并发症筛查、胰岛功能筛查各一次!

### 济南“糖友”抓紧报名

## 200个名额开抢! 免费领取8大健康援助

报名电话:0531-

# 88822335

本市“糖友”请于今日8:00至17:30之间,快速拨打报名电话,即可获得以下八项健康援助:

- 1、免费参加“食疗控糖”学习班。
- 2、免费提供价值198元胰岛功能筛查一次。
- 3、免费提供价值298元颈动脉彩超监测一次。
- 4、免费领取价值228元血糖仪及试纸一套,仅限200个名额,送完即止!
- 5、免费领取价值98元养生五谷粮一袋。
- 6、免费领取由海南出

版社出版的价值38元的《发现与探索》书籍一本。书号:ISBN978-7-5443-6175-0

7、免费提供“心脑血管肾足”全身血管并发症筛查一次。

8、有机会加入中糖协,颁发会员证。

■特别提醒 本次公益活动是由中华糖尿病协会、中糖协(济南)健教基地联合主办,活动纯属公益,资助项目不收任何费用!望广大“糖友”相互告知!



# 免费送

